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Με εκκλησιαστική λαμπρότητα η πανήγυρη της 
Αγίας Τριάδος Δροσοπηγής Φλώρινας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Το απόγευμα της Κυριακής της Πεντηκοστής, 31 Μαΐου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαιάς κ. Ειρηναίος χοροστάτησε στην ακολουθία του 
Εσπερινού, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος 
Δροσοπηγής Φλώρινας, παρουσία τοπικών αρχών και πλήθους 
πιστών.

Πριν την ακολουθία πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη κατάνυξη η υποδοχή ιερού 
λειψάνου της Αγίας Οσιοπαρθενομάρτυρος Παρασκευής.
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Πριν από το τέλος του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος κήρυξε τον θείο λόγο, 
αναφερόμενος στο μεγάλο γεγονός της Πεντηκοστής ως τη γενέθλια ημέρα της 
Εκκλησίας. Τόνισε ότι με την κάθοδο του Αγίου Πνεύματος οι φοβισμένοι μαθητές 
μεταβλήθηκαν σε θαρραλέους κήρυκες του Ευαγγελίου και ξεκίνησε το έργο της 
σωτηρίας του κόσμου.

Παράλληλα, υπογράμμισε ότι κατά την Πεντηκοστή φανερώνεται πλήρως το 
μυστήριο του Τριαδικού Θεού, καθώς ο Πατήρ αποστέλλει το Άγιο Πνεύμα και ο 
Υιός εκπληρώνει την υπόσχεσή Του προς τους μαθητές, ενώ το Πνεύμα παραμένει 
διαρκώς στην Εκκλησία αγιάζοντας και ενδυναμώνοντας τους πιστούς.





Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην υποδοχή του ιερού λειψάνου της Αγίας 
Οσιοπαρθενομάρτυρος Παρασκευής, χαρακτηρίζοντάς την μεγάλη ευλογία για τη 
Δροσοπηγή. Τόνισε ότι η Αγία Παρασκευή αποτελεί καρπό της χάριτος του Αγίου 
Πνεύματος και ότι οι Άγιοι αποδεικνύουν διαχρονικά πως το Πνεύμα του Θεού 
εξακολουθεί να ενεργεί μέσα στην Εκκλησία.

Ολοκληρώνοντας, κάλεσε τους πιστούς να γίνουν αληθινοί ναοί του Αγίου 
Πνεύματος, να διαφυλάξουν την πίστη, την ενότητα και την αγάπη στις 
οικογένειές τους και να παραδώσουν ανόθευτη στις νεότερες γενιές την 
πνευματική παράδοση του τόπου μας, ώστε η χάρη του Θεού να καρποφορεί 
πάντοτε στις καρδιές των ανθρώπων.

Στο τέλος της ακολουθίας, ο Ποιμενάρχης μας ευχαρίστησε τον εφημέριο της 
ενορίας π. Νικόλαο Φορτομάρη, τους ιεροψάλτες και τους εκκλησιαστικούς 
επιτρόπους για την άρτια προετοιμασία της πανηγύρεως, ενώ δεν παρέλειψε να 
ευχαριστήσει και όλους τους πιστούς που προσήλθαν και συμμετείχαν στις 
λατρευτικές εκδηλώσεις, ευχόμενος η χάρη του Αγίου Πνεύματος να φωτίζει, να 
αγιάζει και να ενισχύει τη ζωή όλων.

Αύριο, ημέρα της εορτής του Αγίου Πνεύματος, ο Σεβασμιώτατος θα ιερουργήσει 
στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Πτολεμαΐδας.














